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Př́ıklad 1. (4b.) V šif̌re ElGamal Honza zveřejnil kĺıč (43, 3, 15). Přijal od Martina šifru (4, 17). Jakou
zprávu mu Martin zaslal? (v́ıte, že 35 ≡ −15 (mod 43)).

Řešeńı. 426 ≡ 35 (mod 43), 35−1 ≡ 16 (mod 43), 16 · 17 ≡ 14 (mod 43).
Př́ıklad 2. (4b.) Určete generuj́ıćı matici G a kontrolńı matici H lineárńıho (8, 3) kódu generovaného poly-
nomem x5 +x4 +x2 + 1. V tomto kódováńı jste obdrželi kódové slovo 01111111. Určete tř́ıbitovou odeslanou
zprávu za předpokladu, že při přenosu došlo k nejmenš́ımu možnému počtu chyb.

Řešeńı.

G =



1 1 1
0 1 1
1 1 0
0 1 1
1 1 0
1 0 0
0 1 0
0 0 1


, H =


1 0 0 0 0 1 1 1
0 1 0 0 0 0 1 1
0 0 1 0 0 1 1 0
0 0 0 1 0 0 1 1
0 0 0 0 1 1 1 0

 ,

syndrom (11111), vedoućı representant 00000010, odeslaná zpráva 101.
Př́ıklad 3. (2b.) Kolik existuje r̊uzných rozesazeńı k chlapc̊u a k d́ıvek do k lavic po dvou žáćıch takových,
že v každé lavici sed́ı d́ıvka s chlapcem, ale Peṕıček nesed́ı s Mařenkou a Adam nesed́ı s Evou. (V dané
skupině se každé zmı́něné jméno vyskytuje právě jednou.)

Řešeńı. 2k(k!)2 − 2 · 2kk!(k − 1)! + 2kk!(k − 2)!.
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